

# ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದ ಮೇಘಾಲಯ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಸಭಾಪತಿಗಳಾದ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರನ್ನು ಮೇಘಾಲಯ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗ ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಶುಭ ಕೋರಿದರು.

ತಾವು ಬಂದ ಉದ್ದೇಶದ ಕುರಿತು ಅಧ್ಯಯನದ ಬಗ್ಗೆ ಸಭಾಪತಿ ಅವರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಶತಮಾನದ ಇತಿಹಾಸ ನಡೆದು ಬಂದ ದಾರಿ ಕುರಿತು ಸುಧಿರ್ಘವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಮೇಲ್ಮನೆ ಕೆಳಮನೆಯ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ನಿಯೋಗಕ್ಕೆ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆಯುವ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳು ನಡೆಯುವ ಸಭಾಂಗಣದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ತಮ್ಮ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಕಿದ 12ನೇ ಶತಮಾನದ ಬಸವಣ್ಣನವರ ಅನುಭವ



ಮಂಟಪದ ಚಿತ್ರವನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಆ ಕುರಿತು ಸಹ ನಿಯೋಗದ ಗಮನ ಸೆಳೆದು ಬಸವಣ್ಣನವರ ಸಂಸ್ಥಾನ ಪರಿಕಲ್ಪನೆ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಇಂದು ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಸಂಸ್ಥೆ, ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ಬಸವಣ್ಣನವರು 12ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿಯೇ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ ಮೂಲಕ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಪ್ರಜೆಗಳಿಗಾಗಿಯೇ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಅನ್ನುವ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಂದೆ ತಂದಿದ್ದರು. ಈಗ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟು ಸಂಸ್ಥೆ ಮೇಲ್ಮನೆ ಕೆಳಮನೆ ಎಂಬ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ ಮೂಲಕ ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಆಡಳಿತ

ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಇದೆ. ಈ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡ ನಿಯೋಗ ಸಾಕಷ್ಟು ಆಶ ಚರ್ಯ ವ್ಯಕ್ತ ಪಡಿಸಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಮಾಹಿತಿ ತಿಳಿದು ಋಷಿ ಹಂಚಿಕೊಂಡು ಸಭಾಪತಿಯವರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಧನ್ಯ ವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ

ಮೇಘಾಲಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗವನ್ನು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಪರಿಷತ್ತಿನ ಪರವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿ ವೃಂದ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ಮೇಘಾಲಯ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗದಿಂದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ

■ ಉತ್ತರಪ್ರಭ ಸುದ್ದಿ ಬೆಂಗಳೂರು:

ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಸಭಾಪತಿಗಳಾದ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರನ್ನು ಮೇಘಾಲಯ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗ ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಶುಭ ಕೋರಿದರು. ತಾವು ಬಂದ ಉದ್ದೇಶದ ಕುರಿತು ಅಧ್ಯಯನದ ಬಗ್ಗೆ ಸಭಾಪತಿ ಅವರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಶತಮಾನದ ಇತಿಹಾಸ ನಡೆದು ಬಂದ ದಾರಿ ಕುರಿತು ಸುಧಿರ್ಘವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ದಲ್ಲಿರುವ ಮೇಲ್ಮನೆ ಕೆಳಮನೆಯ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ನಿಯೋಗಕ್ಕೆ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆಯುವ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳು ನಡೆಯುವ ಸಭಾಂಗಣದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ತಮ್ಮ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಕಿದ 12ನೇ ಶತಮಾನದ ಬಸವಣ್ಣನವರ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ ಚಿತ್ರವನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಆ



ಕುರಿತು ಸಹ ನಿಯೋಗದ ಗಮನ ಸೆಳೆದು ಬಸವಣ್ಣನವರ ಸಂಸ್ಥಿತನ ಪರಿಕಲ್ಪನೆ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಇಂದು ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಸಂಸತ್ತು ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ಬಸವಣ್ಣನವರು 12ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿಯೇ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ ಮೂಲಕ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಪ್ರಜೆಗಳಿಗಾಗಿಯೇ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಅನ್ನುವ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಂದೆ ತಂದಿದ್ದರು. ಈಗ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟು ಸಂಸತ್ತು ಮೇಲ್ಮನೆ ಕೆಳಮನೆ ಎಂಬ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ

ಮೂಲಕ ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಇದೆ. ಈ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡ ನಿಯೋಗ ಸಾಕಷ್ಟು ಆಶ ಚರ್ಯ ವ್ಯಕ್ತ ಪಡಿಸಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಮಾಹಿತಿ ತಿಳಿದು ಋಷಿ ಹಂಚಿಕೊಂಡು ಸಭಾಪತಿಯವರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಧನ್ಯ ವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮೇಘಾಲಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗವನ್ನು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಪರಿಷತ್ತಿನ ಪರವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿ ವೃಂದ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ಮೇಘಾಲಯ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗ ಭೇಟಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು  
ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸಭಾಪತಿಗಳಾದ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರನ್ನು ಮೇಘಾಲಯ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗದ ಸದಸ್ಯರು ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಶುಭ ಕೋರಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಶತಮಾನದ ಇತಿಹಾಸ ನಡೆದು ಬಂದ ದಾರಿಯ ಕುರಿತು ಸುದೀರ್ಘವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಮೇಲ್ಮನೆ, ಕೆಳಮನೆಯ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ವಿಧಾನ



ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳು ನಡೆಯುವ ಸಭಾಂಗಣದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ತಮ್ಮ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಕಿದ

12ನೇ ಶತಮಾನದ ಬಸವಣ್ಣನವರ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ ಚಿತ್ರವನ್ನು ತೋರಿಸಿ ನಿಯೋಗದ ಗಮನ ಸೆಳೆದು, ಬಸವಣ್ಣನವರ ಸಂಸ್ಥಿತನ

ಪರಿಕಲ್ಪನೆ, ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ಬಸವಣ್ಣನವರು

12ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿಯೇ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ ಮೂಲಕ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಪ್ರಜೆಗಳಿಗಾಗಿಯೇ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಅನ್ನುವ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ತಂದಿದ್ದರು ಎಂದು ವಿವರಣೆ ನೀಡಿದರು.

ಮೇಘಾಲಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗವನ್ನು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಪರಿಷತ್ತಿನ ಪರವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿ ವೃಂದದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದ ಮೇಘಾಲಯ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗ

**ಗದಗ ಸಂಚಿ ವಾರ್ತೆ :**

ಬೆಂಗಳೂರು : ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಸಭಾಪತಿಗಳಾದ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರನ್ನು ಮೇಘಾಲಯ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗ ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಶುಭ ಕೋರಿದರು. ತಾವು ಬಂದ ಉದ್ದೇಶದ ಕುರಿತು ಅಧ್ಯಯನದ ಬಗ್ಗೆ ಸಭಾಪತಿ ಅವರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ

ಅವರು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಶತಮಾನದ ಇತಿಹಾಸ ನಡೆದು ಬಂದ ದಾರಿ ಕುರಿತು ಸುಧೀರ್ಘವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಮೇಲ್ಮನೆ ಕೆಳಮನೆಯ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ನಿಯೋಗಕ್ಕೆ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆಯುವ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯ



ಕಲಾಪಗಳು ನಡೆಯುವ ಸಭಾಂಗಣದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ತಮ್ಮ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಕಿದ 12ನೇ ಶತಮಾನದ ಬಸವಣ್ಣನವರ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ ಚಿತ್ರವನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಆ ಕುರಿತು ಸಹ ನಿಯೋಗದ ಗಮನ ಸೆಳೆದು ಬಸವಣ್ಣನವರ ಸಂಸ್ಥಿತನ ಪರಿಕಲ್ಪನೆ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಮಹತ್ವದ

ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಇಂದು ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಸಂಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ಬಸವಣ್ಣನವರು 12ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿಯೇ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ ಮೂಲಕ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಪ್ರಜೆಗಳಿಗಾಗಿಯೇ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಅನ್ನುವ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಂದೆ ತಂದಿದ್ದರು.

ಈಗ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟು ಸಂಸತ್ತು ಮೇಲ್ಮನೆ ಕೆಳಮನೆ ಎಂಬ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ ಮೂಲಕ ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಇದೆ. ಈ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡ ನಿಯೋಗ ಸಾಕಷ್ಟು ಆಶ್ಚರ್ಯ ವ್ಯಕ್ತ ಪಡಿಸಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಮಾಹಿತಿ ತಿಳಿದು ಮಿಷಿ ಹಂಚಿಕೊಂಡು ಸಭಾಪತಿಯವರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಧನ್ಯ ವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ

ಮೇಘಾಲಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗವನ್ನು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಪರಿಷತ್ತಿನ ಪರವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿ ವೃಂದ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ಮೇಘಾಲಯ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗದಿಂದ ಸಭಾಪತಿ ಭೇಟಿ

ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ: ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರನ್ನು ಮೇಘಾಲಯ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗ ಗುರುವಾರ ಭೇಟಿ ಮಾಡಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿತು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು, ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಶತಮಾನದ ಇತಿಹಾಸ ನಡೆದು ಬಂದ ದಾರಿ ಕುರಿತು ಸುದೀರ್ಘವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಮೇಲ್ಮನೆ ಮತ್ತು ಕೆಳಮನೆಯ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ನಿಯೋಗಕ್ಕೆ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆಯುವ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳು ನಡೆಯುವ ಸಭಾಂಗಣದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು.

ತಮ್ಮ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಕಿದ 12ನೇ ಶತಮಾನದ ಬಸವಣ್ಣನವರ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ ಚಿತ್ರವನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಬಸವಣ್ಣನವರ ಸಂಸ್ಥಿತನ ಪರಿಕಲ್ಪನೆ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಇಂದು ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಸಂಸ್ಥೆ, ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ಬಸವಣ್ಣನವರು 12ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿಯೇ



ಮೇಘಾಲಯ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಂಗಣ ವೀಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಿದ ವೇಳೆ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ ಮೂಲಕ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಪ್ರಜೆಗಳಾಗಿಯೇ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಅನ್ನುವ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ತಂದಿದ್ದರು ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂಗತಿ ತಿಳಿದ ಬಳಿಕ ಮೇಘಾಲಯ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗ ಆಶ್ಚರ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿತು. ಈಗ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟ್, ಮೇಲ್ಮನೆ, ಕೆಳಮನೆ ಎಂಬ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದೇವೆ.

ಅಂದೇ ಬಸವಣ್ಣನವರು ಇದನ್ನು ರೂಪಿಸಿದ್ದರು ಎಂಬುದು ಗಮನಾರ್ಹವಾದುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮೇಘಾಲಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗವನ್ನು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಪರಿಷತ್ತಿನ ಪರವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಭಾಪತಿಗಳ ವಿಶೇಷ ಕರ್ತವ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಮಹೇಶ್ ವಾಳ್ವೇಕರ್ ಇದ್ದರು.

# ಹೊರಟ್ಟಿ-ಮೇಘಾಲಯ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ಭೇಟಿ



## ■ ಪ್ರಜಾಪಥ ವಾರ್ತೆ

**ಬೆಂಗಳೂರು:** ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರನ್ನು ಮೇಘಾಲಯ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಭೇಟಿಯಾಗಿ, ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿತು.

ತಾವು ಬಂದ ಉದ್ದೇಶದ ಕುರಿತು ಅಧ್ಯಯನದ ಬಗ್ಗೆ ಸಭಾಪತಿ ಅವರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಶತಮಾನದ ಇತಿಹಾಸ ನಡೆದು ಬಂದ ದಾರಿ ಕುರಿತು ಸುದ್ದಿವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ದಲ್ಲಿರುವ ಮೇಲ್ಮನೆ ಕೆಳಮನೆಯ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ನಿಯೋಗಕ್ಕೆ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆಯುವ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳು ನಡೆಯುವ ಸಭಾಂಗಣದ ಕುರಿತು ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ತಮ್ಮ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಕಿದ 12ನೇ ಶತಮಾನದ ಬಸವಣ್ಣನವರ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ

ಚಿತ್ರವನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಆ ಕುರಿತು ಸಹ ನಿಯೋಗದ ಗಮನ ಸೆಳೆದು ಬಸವಣ್ಣನವರ ಸಂಸತ್ತಿನ ಪರಿಕಲ್ಪನೆ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಇಂದು ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ, ಸಂಸತ್ತು, ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ಬಸವಣ್ಣನವರು 12ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿಯೇ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ ಮೂಲಕ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಪ್ರಜೆಗಳಿಗಾಗಿಯೇ ಪ್ರಜಾ ಪ್ರಭುತ್ವ ಅನ್ನುವ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಂದೆ ತಂದಿದ್ದರು. ಈಗ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟು ಸಂಸತ್ತು ಮೇಲ್ಮನೆ ಕೆಳಮನೆ ಎಂಬ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ ಮೂಲಕ ಜಗತ್ತಿ ನಾದ್ಯಂತ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಇದೆ. ಈ ಸಂಗತಿ ತಿಳಿದುಕೊಂಡ ನಿಯೋಗ ಆಶ್ಚರ್ಯ ವ್ಯಕ್ತ ಪಡಿಸಿ, ಸಭಾಪತಿಯವರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಧನ್ಯ ವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮೇಘಾಲಯದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ನಿಯೋಗವನ್ನು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು - ಪರಿಷತ್ತಿನ ಪರವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು.